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Kontroller at oppgavesettet er komplett før
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Oppgave 1

De tilfeldige variablene X og Y har simultan sannsynlighetstetthet

fXY (x, y) =

{
k (x+ y) for 0 < x ≤ y ≤ 2

0 ellers,

der k er en konstant.

a) Vis at k = 1/4.

b) Vis at de marginale sannsynlighetstetthetene til X og Y er gitt ved

fX(x) =

{
(2 + 2x− 3x2/2)/4 for 0 < x ≤ 2

0 ellers,

fY (y) =

{
3 y2/8 for 0 < y ≤ 2

0 ellers.

Er X og Y uavhengige? Begrunn svaret.

c) Finn E(X) og V(X).

d) Finn den betingete sannsynlighetstettheten, fY |X(y|x), for Y gitt X =
x. Finn E(Y |X = x).

e) Finn sannsynlighetstettheten til U = X/Y .

(Fortsettes p̊a side 2.)
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f) La V = Y +X og W = Y −X. Forklar hvorfor W < V ≤ 4−W,
0 ≤ W < 2.

g) Den simultane sannsynlighetstettheten, gVW (v, w), til V og W som er
funksjoner av X og Y , kan finnes ved bruke den generelle formelen

gVW (v, w) = fXY (ν1(v, w), ν2(v, w))|det(M)|.

Her er X = ν1(V,W ), Y = ν2(V,W ) og

det(M) =
∂ν1(v, w)

∂v

∂ν2(v, w)

∂w
− ∂ν1(v, w)

∂w

∂ν2(v, w)

∂v
.

Bruk denne formelen til å beregne gVW (v, w) for V = Y + X og
W = Y −X. Sjekk at∫ ∫

gVW (v, w)dvdw = 1.

h) Finn Corr (X,Y). Dette punktet kan løses uavhengig av d), e), f), g).

Oppgave 2

En tilfeldig variabel X sies å være standard betafordelt med parametere
α > 0 og β > 0 hvis den har sannsynlighetstetthet gitt ved

fX(x) =
Γ(α + β)

Γ(α)Γ(β)
xα−1(1− x)β−1, 0 ≤ x ≤ 1.

a) Anta k = 1, . . .. Vis at

E(Xk) =

∫ 1

0

Γ(α + β)

Γ(α)Γ(β)
xα+k−1(1− x)β−1dx =

Γ(α + β)Γ(α + k)

Γ(α + β + k)Γ(α)
.

b) Beregn enkle uttrykk for E(X) og V (X).

SLUTT


